

触摸上海解放峥嵘岁月、感悟浦东30年“成长密码”

“文教结合”实践课程开讲啦！

将教育教学从教室拓展到了文化艺术场馆的现场，引导广大青年学生以史为镜、知史爱国，在理论学习中汲取精华、丰富智慧，在实践躬行中坚定初心、牢记使命。上海新闻出版职业技术学校“文教结合”实践课程开讲啦！

结合教材与“四史”学习，学校思政教研室课程创新，于上月开设了融入上海红色文化的“文教结合”思政实践课程，精心设计《走进峥嵘岁月——上海解放历程》《浦东开发开放，从这里开始——浦东的“成长密码”》两个教学主题。校内主课堂向校外延伸，两次新颖别致的研学活动让学生们收获颇丰。

记者 余长江



新年日历已掀开扉页，一定意义上意味着2021届高考生的十二年寒窗苦读跑到了最后冲刺阶段。众所周知，上海高考形式丰富，为不同定位的考生提供了多种考试、升学机会。

1月

1月上旬，春季高考将当仁不让成为2021年第一考。全市数万名准备已久的考生要奔赴考场，小三门成绩不理想者多半会更加重视这场考试。1月下旬春考成绩揭晓，渴望春招录取的考生需要用心研究春招政策，应当在寒假中和父母一起投

入精力做好志愿设计。

4月

体育类统考或许会安排在4月份的某个周末。这是一个小众考试，参与考生预计在千人左右。

5月

跨入5月，选择参加秋季高考的考生首先要参加学业水平等级考，成绩理想有助于增强语、数、科目的考试信心。

5月中旬还要举行三校生高考，未被此前考试录取的应届三校生都有

现场：“文教结合”的创新教学

在上海解放纪念馆开讲《走进峥嵘岁月——上海解放历程》，主讲教师为龙碧慧、何煦。课程以“为什么只有中国共产党才能带领人民解放上海”为议题导入新课，以上海解放历史脉络“运筹帷幄”“军政全胜”和“城市新生”为主线开展教学。

依托场馆视频、图片、沉浸式体验等资源，设置探究任务，学生以小组为单位领取任务卡，完成规定任务。通过学习，学生清晰地了解到中国共产党解放上海、接管上海、建设上海的整个过程，理解“为什么只有中国共产党才能带领人民解放上海”，从历史事件中深刻领悟中国共产党的光辉历程。

在浦东开发陈列馆开讲《浦东开发开放，从这里开始——浦东的“成长密码”》，主讲教师为

黄蔷薇、巴利娜。课程设计了“我是讲解员，浦东变化知多少”“浦东成长密码——数字里的沧桑巨变”“画说沧桑巨变”三个环节。

上海籍学生范星语在学习过程中，分享了外婆当年“宁要浦西一张床，不要浦东一间房”的想法，借助场馆资源对比浦东开发前后的巨大变化，谈到了对“改革开放”的真切体会。湖南籍学生徐静在了解浦东开发开放30年来取得举世瞩目的成就后，动情地说：“我也要为家乡的建设作贡献，让家乡变得越来越好！”通过学习，同学们认识到改革开放是决定当代中国命运的历史性选择，深刻理解了习近平总书记关于“浦东开发开放为改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践写照”的重要论断。

效果：增强思政课亲和力、感染力

“文教结合”思政实践课程创新了固有的思政课教学形式，增强了思政课的亲和力、感染力，丰富了学校的第二课堂。本学期思政实践课程以“四史”学习为主线，带领学生重温革命历程、追

忆峥嵘岁月、感悟沧桑巨变，强化了学生的政治认同、思想认同、情感认同，筑牢学生听党话、跟党走的思想根基，激励着学生努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

来了！2021年高考全景画像

1月

入精力做好志愿设计。

4月

体育类统考或许会安排在4月份的某个周末。这是一个小众考试，参与考生预计在千人左右。

5月

跨入5月，选择参加秋季高考的考生首先要参加学业水平等级考，成绩理想有助于增强语、数、科目的考试信心。

5月中旬还要举行三校生高考，未被此前考试录取的应届三校生都有

报考资格，但是只能在三校生高考和秋季高考中二选一。三校生高考既有本科录取机会，也有专科录取机会，相对充裕的计划和相对较低的难度体现了这一考试具有较高“性价比”。文化学习中等者不妨多多关注三校生高考，一切顺利的话，在秋季高考开考之前就能拿到大学录取通知书。

6月

高考全景的最重要考试在6月7、8、9日三天开考，考试结果预计在6月23日左右公布。之后进入秋季高考招生阶段，正常录取秩序依次是：强

基计划、综合评价批次、零志愿批次、本科提前批次和本科艺体类批次、地方农村专项计划批次、特殊类型招生批次、本科普通批次、专科提前批次和专科艺体类批次、专科普通批次。

10月

过去两年，“守底”的高考项目是10月的高职扩招，没有被此前任何考试招生录取的高考生可以因此登上最后一条专科升学航船。2021年情况如何，需要等待政策明确。

（来源：上海高招发布）